

# ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ПЕНЗЕНСКОГО РАЙОНА ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

«02 » августа 2021 г.

с.Кондоль

## АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

### о состоянии воспитательной работы в образовательных организациях Пензенского района за 2020-2021 уч.г

В системе образования в 2020-2021 учебном году действовали 20 общеобразовательных организаций, 2 учреждения дополнительного образования, подведомственных отделу образования и 12 детских садов.

Работу общеобразовательных организаций возглавляли 20 руководителей и их заместителей. В штатах общеобразовательных организаций 5 педагогов-психологов, 3 социальных педагога, 377 классных руководителей, 26 воспитателя и 21 педагог в системе дополнительного образования детей.

В 2020-2021 учебном году приоритетными направлениями воспитательной деятельности образовательных учреждений являлись:

- развитие творческих способностей у обучающихся.
- разработка и внедрение программы воспитания в общеобразовательных учреждениях;
- работа по внедрению Целевой модели региональной системы дополнительного образования детей (внедрение персонифицированного дополнительного образования);
- активизация работы по патриотическому воспитанию детей.

В соответствии с планом работы методического кабинета отдела образования администрации Пензенского района на 2020-2022 годы в июле 2021 года был проведён мониторинг по внедрению программ воспитания в общеобразовательных учреждениях Пензенского района.

В мониторинге приняли участие 20 общеобразовательных учреждений Пензенского района. Школам было дано задание - подготовить информацию о проделанной работе по разработке и внедрению программы воспитания в образовательный процесс.

С ноября 2019 г. МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное являлась опытно-экспериментальной площадкой Института стратегии развития образования РАО по апробации примерной программы воспитания.

В 2020 году базовыми школами по разработке и внедрению рабочих программ воспитания были определены МОБУСОШ с.Засечное и МОБУСОШ п.Мичуринский.

В начале 2020-2021 учебного года специалистами по воспитательной работе школ была разработана рабочая программа воспитания и соответствующий ей план воспитательной работы школы и планы воспитательной работы всех классных руководителей. Разработка программы осуществлялась на основе примерной программы воспитания, в

соответствии с методическими рекомендациями Министерства Просвещения России. В настоящее время в общеобразовательных учреждениях проводится работа по приведению в соответствие программ воспитания для внедрения их в образовательно - воспитательный процесс с 01.09.2021.

Анализ показал, что программы разработаны во всех общеобразовательных учреждениях Пензенского района.

В 2020 году программы воспитания утверждены на педагогических советах в следующих школах: МОБУСОШ с.Алферьевка, МОБУСОШ с.Засечное, МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное, МОБУСОШ ст.Леонидовка, МОБУСОШ п.Мичуринский, МОБУСОШ с-за «Серп и молот» (30% от общего количества школ).

По состоянию на 27 июля 2021 года в 2021 году программы утвердили : МОБУСОШ им.Н.Н.Володина с.Большая Елань, МОБУСОШ с.Варыпаево, МОБУСОШ с.Ермоловка, МОБУСОШ п.Золотаревка, МБОУСОШ им.М.М.Осипова с.Кондоль, МОБУСОШ им.М.П.Волкова с.Константиновка, МОБУСОШ с.Краснополье, МОБУСОШ с.Покрово-Березовка, МОБУСОШ с.Саловка (45 % от общего количества школ).

Созданы , но не утверждены программы воспитания в МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка, МОБУСОШ с.Воскресеновка, МОБУСОШ с.Ленино, МОБУСОШ с.Оленевка, МОБУСОШ с.Старая Каменка (25 % от общего количества школ). По информации руководителей данных учреждений, программы будут утверждены на педагогических советах в августе 2021 года.

На сайтах общеобразовательных учреждений размещены программы 12 школ (60% от общего количества школ). 8 программ будут размещены в августе 2021 года.

На основе аналитических данных сделаны следующие выводы:

В муниципальных общеобразовательных учреждениях:

- во всех общеобразовательных учреждениях разработаны программы воспитания на основе примерной программы воспитания, в соответствии с методическими рекомендациями Министерства Просвещения России;

- не утверждены программы воспитания в МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка, МОБУСОШ с.Воскресеновка, МОБУСОШ с.Ленино, МОБУСОШ с.Оленевка, МОБУСОШ с.Старая Каменка;

- программы воспитания МОБУСОШ им.Н.Н.Володина с.Большая Елань, МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка, МОБУСОШ с.Воскресеновка, МОБУСОШ им.М.П.Волкова с.Константиновка, МОБУСОШ с.Ленино, МОБУСОШ с.Оленевка, МОБУСОШ с.Саловка, МОБУСОШ с.Старая Каменка не размещены на сайтах школ.

Руководителям школ даны рекомендации:

- Довести сведения о результатах мониторинга педагогическим коллективам.

- Принять меры и активизировать работу по утверждению программ воспитания в МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка, МОБУСОШ с.Воскресеновка, МОБУСОШ с.Ленино, МОБУСОШ с.Оленевка, МОБУСОШ с.Старая Каменка.

- Активизировать работу по размещению на сайтах учреждений программ воспитания в МОБУСОШ им.Н.Н.Володина с.Большая Елань, МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка, МОБУСОШ с.Воскресеновка, МОБУСОШ им.М.П.Волкова с.Константиновка, МОБУСОШ с.Ленино, МОБУСОШ

с.Оленевка, МОБУСОШ с.Саловка, МОБУСОШ с.Старая Каменка  
-Проконтролировать утверждение программ на педагогических советах и размещение на сайтах учреждений.

В общеобразовательных учреждениях Пензенского района особое внимание традиционно уделяется патриотическому воспитанию учащихся. Одним из интересных и эффективных направлений патриотического воспитания молодежи является деятельность музеев образовательных организаций. В районе функционируют 17 школьных музеев, из них 11 – паспортизированы. После проведенной реконструкции в мае 2021 года в средней школе с.Богословка состоялось торжественное открытие школьного музея (второго зала). В МОБУСОШ с.Воскресеновка в год 180-летия В.О.Ключевского состоялась торжественная церемония открытия обновленного музея. В июне 2021 года на базе МОБУСОШ п.Золотаревка был открыт музей живописи. Пензенским художником Владимиром Мелентьевым школе были переданы картины для создания Музея.

Музеи общеобразовательных учреждений являются активными участниками конкурсов разного уровня. В 2020 году музей МОБУСОШ им. С.А. Суркова с. Богословка занял 3 место во Всероссийском конкурсе партии "Единая Россия" "Лучший школьный музей памяти Великой Отечественной войны", посвященный 75-й годовщине Великой Победы в номинации "Сельский музей" в Приволжском федеральном округе. Музей был награжден дипломом и сертификатом на 200 тыс. рублей. По итогам Всероссийского смотра – конкурса школьных музеев музей был внесен в Книгу Почета Всероссийской организации ветеранов. В региональном смотре-конкурсе школьных музеев «Хранители великой славы» музей школы с. Богословка занял 2 место. Музей школы им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное стал победителем конкурса видеороликов «Школьный музей Победы». 2 место заняли обучающиеся МОБУСОШ с.Засечное в областном конкурсе «Юный экскурсовод школьного музея».

В образовательных учреждениях района состоялись мероприятия, посвященные 76- летию Победы в Великой Отечественной войне.

Во всех общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования проведен Урок памяти «Блокадный хлеб», посвященный Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Мероприятия проведены в следующих формах: урок, классный час, час истории, музейный урок, линейка памяти, лекция. В школах был организован просмотр фильмов о блокаде Ленинграда с дальнейшим обсуждением. В преддверии Дня Победы, в период повышенной готовности мероприятия проходили в дистанционном формате. В общеобразовательных учреждениях проводились онлайн - конкурсы чтецов. Школы приняли активное участие в акциях «Бессмертный полк-онлайн», «Георгиевская лента онлайн». Образовательные учреждения в условиях самоизоляции граждан, в период с 1 по 9 мая 2021 года, включились во Всероссийскую акцию «Окна Победы». В рамках акции окна школ оформлены рисунками, фотографиями участников войны и надписями, посвященными Победе в Великой Отечественной войне.

В школьных музеях организовывались виртуальные экскурсии, посвященные 76-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Ежегодно проводится районный конкурс патриотической песни «Февральский ветер». В 2021 году в конкурсе

приняли участие 39 молодых исполнителей из 6 общеобразовательных учреждений, 1 учреждения дополнительного образования и 9 досуговых центров Пензенского района. От Пензенского района в финале областного конкурса приняли участие юные артисты из МОБУСОШ с.Засечное, МОБУСОШ п.Мичуринский и МБОУСОШ им.М.М.Осипова с.Кондоль. По итогам конкурса Дипломантом 2 степени признан ансамбль «Казачья краса» из МОБУСОШ п.Мичуринский и Дипломантом 3 степени стала обучающаяся МОБУСОШ с.Засечное Сухова Яна.

В Пензенском районе кадетские классы действуют на базах 4 школ: МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное, МОБУСОШ п.Мичуринский, МБОУСОШ им.М.М.Осипова с.Кондоль и МОБУСОШ с.Засечное: 3 класса – пограничной направленности, 2 класса- воздушно- десантные войска, 9 классов казачьей направленности. В 2020-2021 уч.году – в 14 классах обучаются 203 учащихся.

Приоритетным направлением воспитательной работы в учреждениях образования является экологическое воспитание школьников. В 2020-2021 уч.году на региональном уровне творческие работы юных экологов неоднократно становились победителями и призерами. На районный конкурс «Зеленая планета» поступило 197 работ из 13 образовательных учреждений Пензенского района. Участвуя в отборочном туре Всероссийского экологического форума «Зеленая планета 2021», учащиеся МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка, МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное признаны абсолютными победителями и учащийся МОБУСОШ с.Покрово-Березовка стал призером (3 место).

916 учащихся Пензенского района приняли активное участие в акции «Чистый берег». В ходе Акции проводились мероприятия по очистке берегов рек, балок, других малых водоемов от мусора, осуществлялась информационно-пропагандистская деятельность, призывающая жителей к участию в мероприятиях по охране окружающей среды. В мероприятии участвовали все общеобразовательные учреждения Пензенского района. Очищена территория площадью 73630 кв.м., объем собранного мусора составил 171куб.м.

В течение года школьники района принимали активное участие в акциях «Украсим садами Пензенский край», в «Марше парков», «Больше кислорода», "Истоки Хопра", проекте «ВторБум».В 2020-2021 учебном году проводились конкурсы экологической направленности: «Мир заповедной природы», «Летопись добрых дел по сохранению природы», «Зеленая планета».

На районную конференцию юных исследователей окружающей среды было представлено 9 исследовательских работ из 3 общеобразовательных учреждений. На областном уровне призерами стали учащиеся МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное. *Руководителям образовательных учреждений была доведена информация о недостаточном количестве исследовательских работ и о необходимости увеличения числа участников конференции.*

На региональном этапе Всероссийского урока «Эколята – молодые защитники Природы» учащиеся школ района заняли два первых, одно второе и два третьих мест. Абсолютным победителем регионального этапа Всероссийского конкурса детского рисунка «Эколята – друзья и защитники

Природы» стала обучающаяся МБОУСОШ им.М.М.Осипова с.Кондоль. Кроме того, четыре первых места, одно второе, три третьих.

На областном конкурсе «Мир заповедной природы» обучающиеся Пензенского района стали призерами. Авторы двух работ на региональном этапе Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды «Открытие-2030» завоевали Гран-при. Лауреатом 2 степени – 1 работа, авторы трех работ стали дипломантами 1 степени.

Учащиеся образовательных учреждений активно участвовали в мероприятиях по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В течение учебного года проведены районные этапы областных конкурсов: «Безопасное движение», «Дорога без опасности», конкурс баннеров по безопасности дорожного движения, конкурс по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Победители районных этапов, участвуя в областных конкурсах, неоднократно занимали призовые места: в областном конкурсе «Безопасное движение» учащаяся МОБУООШ с.Краснополье стала дипломантом 2 степени, дипломантом 3 степени стал учащийся МОБУСОШ им.Н.Н.Володина с.Большая Елань в конкурсе баннеров по безопасности дорожного движения.

В Пензенском районе действовали 28 отрядов юных инспекторов движения (ЮИД) с общим количеством детей 280 человек. С целью формирования нормативного, безопасного для жизни и здоровья поведения на дорогах для детей членами отрядов ЮИД проводились профилактические мероприятия. Агитбригады ЮИД выступают перед школьниками по пропаганде безопасного поведения на дорогах и на родительских собраниях по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Членами ЮИД создаются и распространяются памятки и листовки по безопасности дорожного движения. ЮИДовцы организуют и активно принимают в акциях: «Пристегнись!», «Автокресло-детям!», «Притормози!», «Засветись! Будь заметнее в темноте!» и других. В школах проводятся встречи учащихся с сотрудниками ГИБДД (профилактические беседы, лекции, проведение акций и конкурсов). Самыми активными участниками профилактической работы стали МБОУДО «Центр внешкольной работы», МБОУСОШ им.С.А.Богословка, МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное, МОБУСОШ с.Засечное, МОБУСОШ п.Мичуринский.

Школьники Пензенского района - активные участники конкурсов по пожарной безопасности, проводимых Пензенским отделением ВДПО. В районном конкурсе «Пожарная безопасность глазами детей» приняли участие 133 творческие работы обучающихся из 18 образовательных учреждений района. По итогам областного конкурса «Пожарная безопасность глазами детей» авторы 4 творческих работ заняли призовые места. В литературном конкурсе «Человек доброй воли» на областном уровне 4 работы обучающихся Пензенского района стали победителями и призерами и 4 работы отмечены за яркое отражение тематики конкурса.

Образовательные организации принимают активное участие в региональных проектах. В течение 2020-2021 учебного года в Пензенской области был реализован региональный образовательный проект «Культурная суббота». В муниципальном этапе один раз в месяц (третья суббота месяца) для школьников проводились интегрированные уроки, организовывались образовательные экскурсии, поездки по родному краю. В

рамках проекта учащиеся школ Пензенского района посещали историко-культурные объекты г.Пенза, достопримечательности своего района и районов области. За время реализации проекта посещены культурно - исторические объекты г.Пенза и 5 районов области: Белинского, Бессоновского, Каменского, Никольского, Наровчатского. Интересными стали экскурсии по своему району. Учащиеся школ посещали культурные, исторические и природные объекты: Экоферма «Казеевка», Истоки реки Хопер, музей братьев Мозжухиных, Золотаревское городище, музей В.О.Ключевского с.Воскресеновка, Самыми активными участниками проекта «Культурная суббота» стали МОБУСОШ им.С.А. Суркова с.Богословка, МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное, МОБУСОШ с.Засечное, МОБУСОШ п.Мичуринский.

В течение учебного года школьники посетили очно города России: Саранск и Саратов.

В связи с режимом повышенной готовности большинство школ организовывали виртуальные экскурсии по памятным местам, музеям Пензенской области.

Учащиеся школ Пензенского района – активные участники регионального проекта «Интеллектуальные игры».

В рамках проекта в районе проведены муниципальные этапы игр: «Креатив - бой», «Что? Где? Когда?», «Умники и умницы Сурского края».

Самыми активными участниками проекта стали учащиеся школы им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное, Мичуринская, Алферьевская, Ленинская, Строкаменская школы.

В муниципальном этапе игры «Что? Где? Когда?» приняли участие команды из 5 школ Пензенского района: МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка, МОБУСОШ с.Засечное, МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное, МОБУСОШ с.Ленино и МОБУСОШ п.Мичуринский. Игра состоялась в дистанционном формате на платформе ПФО. По итогам муниципального этапа команда из МОБУСОШ с.Ленино набрала 15 очков, команды из МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное и из МОБУСОШ п.Мичуринский по 13 очков, команда и МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка- 10 очков, команда из МОБУСОШ с.Засечное -7. От Пензенского района в первом региональном отборочном этапе (согласно квоте) приняли участие 2 команды: из МОБУСОШ с.Ленино и МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное.

В онлайн- режиме состоялся муниципальный (отборочный) этап игры «Умники и умницы Сурского края». В мероприятии приняли участие 10 учащихся из 4 школ Пензенского района. По итогам игры победителем признана учащаяся МОБУСОШ с.Засечное.

*Руководителям школ было указано на низкий уровень участия в данном мероприятии.*

В декабре 2020 года состоялся муниципальный этап игры «Креатив- бой» среди школьных команд Пензенского района в режиме онлайн. В игре приняли участие 8 команд из 6 школ Пензенского района: две команды в возрастной категории 5-6 классов и 6 команд - в возрастной категории 7-8 классов. По итогам муниципального этапа в возрастной категории 5-6 классы 1 место присуждено команде «Навигатор»из МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное. В возрастной категории 7-8 классы победила команда «Умники» МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное.

На базе Института регионального развития Пензенской области состоялся II региональный/международный этап игры «Креатив-бой» среди команд – победителей регионального этапа с участием команды школьников Интеллектуальной школы химико-биологического направления г. Павлодар из Казахстана. Игра проходила в дистанционном формате – ведущий игры, команды и члены жюри были объединены в общую конференцию ZOOM. Командам в ходе игры предстояло решить 3 изобретательских и 1 исследовательскую задачу. Победителем игры стала команда «Умники» МБОУ СОШ им. Лермонтова с. Засечное Пензенского района с результатом 120 баллов.

18 декабря 2020 года в онлайн-режиме состоялся муниципальный (отборочный) этап игры «Умники и умницы Сурского края». В мероприятии приняли участие 10 учащихся из 4 школ Пензенского района.

*К сожалению, качество подготовки школьников к участию в интеллектуальных играх оставляет желать лучшего.*

Научно-исследовательская и проектная деятельность учащихся является одним из важнейших средств повышения качества обучения и воспитания. Ежегодно в целях развития интеллектуального творчества школьников, привлечения их к исследовательской работе, активизации всех форм внеурочной и внешкольной работы с учащимися проводится районная научно-практическая конференция школьников «Старт в науку». В 2021 году конференция прошла в дистанционном формате. Общее количество участников составило 30 юных исследователей из 12 образовательных организаций Пензенского района.

Обучающиеся Пензенского района – активные участники районных, областных, всероссийских конкурсов, где неоднократно становились победителями и занимали призовые места.

В 2020-2021 учебном году проведено 29 районных творческих конкурсов. По итогам участия образовательных учреждений в районных конкурсах ежегодно составляется рейтинг. Согласно рейтингу самыми активными участниками районных конкурсов стали: МОБУСОШ с.Засечное, МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное, МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка, МОБУСОШ ст.Леонидовка, МОБУСОШ им.Н.Н.Володина с.Большая Елань, МБОУДО «Центр внешкольной работы», МОБУСОШ с.Алферьевка, МОБУСОШ п.Мичуринский.

Неактивными участниками районных конкурсов остаются школы с.Саловка и с-за «Серп и молот».

Самыми популярными в 2020-2021 учебном году районными конкурсами стали: фотоконкурс «Мир глазами детей», конкурс чтецов «Живая классика», экологический конкурс «Зеленая планета», конкурс патриотической песни «Февральский ветер», НПК «Старт в науку», конкурс «Быть хозяином на земле», конкурсы по пожарной безопасности, конкурс «Безопасное движение».

Участвуя в 38 региональных конкурсах, педагоги и учащиеся заняли 59 первых мест, 45 вторых, 31 – третье, получили поощрительных грамот-28. Высокую результативность участия в областных конкурсах показали следующие образовательные учреждения: МОБУСОШ с.Алферьевка, МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка, МОБУСОШ им.Н.Н.Володина с.Большая Елань, МОБУСОШ с.Воскресеновка, МОБУСОШ с.Ермоловка, МОБУСОШ с.Засечное, МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное,

МБОУСОШ им.М.М.Осипова с.Кондоль, МОБУСОШ ст.Леонидовка, МОБУСОШ п.Мичуринский, МОБУСОШ с.Покрово-Березовка, МБОУДО «Центр внешкольной работы».

В 2020-2021 учебном году обучающиеся Пензенского района приняли активное участие в международных, всероссийских, межрегиональных, областных и районных творческих конкурсах.

Общее количество победителей и призеров Международных конкурсов – 23. Наиболее яркие победы завоевали обучающиеся МБОУДО «Центр внешкольной работы», МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное, МОБУСОШ с.Засечное, МОБУСОШ ст.Леонидовка.

Во Всероссийских конкурсах победителями и призерами стали 38 участников. Активными участниками Всероссийских конкурсов стали обучающиеся МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное, МОБУСОШ п.Мичуринский, МОБУСОШ им. С.А.Суркова с.Богословка, МОБУСОШ с.Алферьевка, МОБУСОШ с.Ленино, МОБУСОШ с.Засечное, МОБУСОШ с.Ермоловка, МБОУДО «Центр внешкольной работы».

В областной научно-практической конференции по художественному творчеству «Оберег» успешно выступили учащиеся Центра внешкольной работы и школы имени М.Ю.Лермонтова с.Засечное.

В районном фотоконкурсе «Мир глазами детей» приняли участие 135 фоторабот из 11 образовательных учреждений Пензенского района. На областном уровне учащиеся Пензенского района заняли 5 призовых мест, в том числе 3 первых места, в разных номинациях и возрастных группах.

Победителями областного конкурса юных журналистов «Мы помним» стали 14 учащихся из 7 школ района.

Гран-при присуждено учащейся МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное в областном конкурсе юных поэтов и прозаиков им.А.А.Сазонова. 1 место в номинации «Проза» присуждено учащейся МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка. Еще трое учащихся стали призерами.

Победителем областного конкурса ведущих концертных программ «Во весь голос» стала обучающаяся МОБУСОШ с.Засечное.

В областном детском фольклорном фестивале «Жавороночки» лауреатом 1 степени в номинации «Фольклорный театр» стал кукольный театр «Веселые затеи» МОБУСОШ им.С.А.Суркова с.Богословка. Фольклорный ансамбль «Казачья краса» признан дипломантом 1 степени в номинации «Фольклорный ансамбль».

Хорошие результаты показали обучающиеся на областной выставке-ярмарке декоративно-прикладного творчества «Мастер-град юных»: лауреат 1 степени -1, лауреат 2 степени -4, лауреат 3 степени-1, дипломант 1 степени-2.

Ежегодно в районе проводится муниципальный этап Всероссийского конкурса чтецов «Живая классика». В 2020-2021 учебном году он проводился в заочном формате. В конкурсе приняли участие 30 юных чтецов из 10 школ района. Лауреатами одноименного областного этапа стали 2 обучающиеся из МБОУСОШ им.М.Ю.Лермонтова с.Засечное и МБОУСОШ им.М.М.Осипова с.Кондоль

Дополнительное образование в Пензенском районе осуществляют 2 учреждения, подведомственные отделу образования и 1 учреждение от отдела по реализации молодежной политике, культуре и спорту: "Центр

внешкольной работы", детско-юношеская спортивная школа, «Детская школа искусств Пензенского района».

В 2020-2021 учебном году в организациях дополнительного образования (с ДШИ) обучались детей 6422 (в прошлом году - 6019 детей) что составило 75,1% (в прошлом году – 74,1%) от общего числа детей 5-17 лет (по данным статистики -8553 чел.). Занятия проводились в 73 объединениях, в том числе в ДЮСШ – 12 объединений, ЦВР – 47 объединения, ДШИ – 14 специальностей.

Обучающиеся Центра внешкольной работы в 2019-2020 учебном году неоднократно побеждали на мероприятиях муниципального, регионального всероссийского и международного уровней.

В общеобразовательных учреждениях в течение учебного года действовали 72 школьных объединения (в прошлом году -57 объединения) с общим охватом детей – 1184 человек (в прошлом году – 1049 человек)

Общий охват детей всеми видами внеурочной (внеклассной) работой составил 99 % от общего количества обучающихся.

Обозначенные результаты завершившегося года позволяют сделать вывод о том, что сформированные в районе основные направления воспитательной работы обеспечивают практическую реализацию воспитательной политики в образовательных учреждениях.

#### Рекомендации руководителям общеобразовательных учреждений:

1. Довести информацию о состоянии воспитательной работе до педагогических коллективов.
2. Принять меры по увеличению активности школ в районных конкурсах, акциях, фестивалях.
3. Активизировать работу по научно- исследовательской деятельности и участию в муниципальных научно-практических конференциях.
4. Усилить качество подготовки школьников к участию в проекте «Интеллектуальные игры».
5. Активизировать работу по утверждению программ воспитания и размещению на сайтах учреждений.

02.08.2021



Малышева Г.Н.,  
эксперт по методической работе  
отдела образования  
администрации Пензенского района